
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

中國稅務 

企業所得稅減計收入優惠政策 

 

 

“減計收入”是指按照稅法規定准予對企業某些經營活動取得的應稅收入，

按一定比例減少計入收入的總額，進而減少應納稅所得額的一種稅收優惠措

施。以下為企業所得稅減計收入的五種優惠情形： 

 

一、  資源綜合利用 

 

根據中國稅法規定，企業以《資源綜合利用企業所得稅優惠目錄》規定

的資源作為主要原材料，生產國家非限制和非禁止並符合國家及行業相

關標準的產品取得的收入，減按 90%計入企業當年收入總額。 

 

二、 金融機構為農戶提供小額貸款服務 

 

根據中國稅法規定，自 2017 年 1 月 1 日到 2023 年 12 月 31 日，金融

機構取得農戶小額貸款的利息收入，在計算應納稅所得額時，按照

90%計入收入總額。 

 

三、 保險公司為種植業、養殖業提供保險業務 

 

根據中國稅法規定，自 2017 年 1 月 1 日到 2023 年 12 月 31 日，保險

公司為種植業、養殖業提供保險業務取得的保費收入，在計算應納稅所

得額時，按照 90%計入收入總額。 

 

四、 小額貸款公司對農戶小額貸款 

 

根據中國稅法規定，2017 年 1 月 1 日到 2023 年 12 月 31 日，經省級

金融管理部門（金融辦、金融局等）批准成立的小額貸款公司取得的農

戶小額貸款利息收入，在計算應納稅所得額時，按90%計入收入總額。 

 

 

 

 

https://baike.baidu.com/item/%E7%A8%8E%E6%B3%95
https://baike.baidu.com/item/%E4%BC%81%E4%B8%9A
https://baike.baidu.com/item/%E7%BB%8F%E8%90%A5
https://baike.baidu.com/item/%E5%BA%94%E7%BA%B3%E7%A8%8E%E6%89%80%E5%BE%97%E9%A2%9D
https://baike.baidu.com/item/%E7%A8%8E%E6%94%B6%E4%BC%98%E6%83%A0
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五、 企業投資者持有鐵路債券 

 

鐵路債券是指以中國鐵路總公司為發行和償還主體的債券，包括中國鐵路建設債券、中期票

據、短期融資券等債務融資工具。企業投資者持有 2019-2023 年發行的鐵路債券取得的利息

收入，減半徵收企業所得稅。 

 

 
 
 

啟源集團擁有經驗豐富的專業團隊，為客戶提供中國公司的籌建、註冊及各類許可證/牌照的申請

及後續維護、稅務籌畫及審計服務，有關詳情請諮詢我們的專業顧問。 

 

 

如果您需要進一步的資訊或協助，煩請您流覽本所的官方網站 www.kaizencpa.com   

或通過下列方式與本所專業會計師聯繫： 

電郵： info@kaizencpa.com    電話： +852 2341 1444 

手提電話：+852 5616 4140, +86 152 1943 4614 

WhatsApp, Line 和微信： +852 5616 4140 

Skype: kaizencpa 

https://www.kaizencpa.com/chs/
http://www.kaizencpa.com/
mailto:info@kaizencpa.com

